



预防未成年人违法犯罪，坚决守护健康成长防线

全省中小学聘用法治副校长 10933 人

星报讯(记者 章沁园) 6月1日上午,安徽省人民政府新闻办公室举办“全省预防未成年人违法犯罪专项行动”发布会,会上邀请省委政法委、省高院、省检察院、省公安厅、团省委、省教育厅、省公安厅相关负责人介绍有关情况。

会上指出,预防未成年人违法犯罪事关未成年人健康成长,事关社会大局和谐稳定。对此,我省高规格成立省预防未成年人违法犯罪专项行动领导小组及其办公室,由省委政法委牵头,省委宣传部、省教育厅、省公安厅等17家省直单位参加,自去年7月开始,在全省范围内开展为期一年的专项行动,目前已取得初步成效。

据了解,我省以“德法并重”加强未成年人思想教育,专项行动开展以来,制作相关宣传品1480万件,开展现场活动52405场次,通过网络直播、网上问卷等形式参与互动1600余万人次,各新闻媒体共刊播、推送相关宣传报道500余篇。加强中小学法治副校长队伍建设,聘用法治副校长10933人,实现全省中小学全覆盖;加强未成年人教育实践基地建设,建成青少年法治教育实践基地195个、中小学法治资源教室253个,近48万学生参加法治教育实践活动。

此外,我省从家庭、校园、社会、网络四方面“多维联动”强化未成年人保护实践。专项活动

开展以来,我省开展家风家教系列宣传活动8061场次,直接参与群众41万人次,推选各级最美家庭4.34万户;开展学校安全隐患排查整治和专项督导,排查风险隐患9556个,设立24小时心理援助热线23条,开展未成年人心理危机干预6500余人次,为3015名孤儿和事实无人抚养儿童发放助学金2200万元;开展未成年人健康成长社会活动服务,组建12355青少年服务台,提供咨询服务9000余次,个案处置1350个;加强未成年人网络素养宣传教育,对我省1000多家网吧进行实时监控、网上巡查,开展“暑期未成年人网络环境整治”等系列专项行动,依法处置违法违规网站991家、账号21109个,清理不良信息30513条,下架违规移动应用程序322款。

据悉,我省坚持依法依规守牢未成年人健康成长底线。重拳打击侵害未成年人犯罪,全面推行性侵未成年人“一站式取证”工作机制;坚持“教育为主,惩罚为辅”原则,对有违法行为未成年人进行精准惩治;落实未成年人司法保护制度,去年以来,在生效判决的未成年罪犯中,判处三年以下有期徒刑、拘役的占48%,适用非监禁刑的占32.2%;加大未成年人特殊群体保护力度,倒查侵害未成年人案件395件,对不履行报告义务的追责21人。

过于洁白的作业本影响视力

省市场监管局发布儿童学生用品消费提示

星报讯(记者 叶佳超) “太白的作业本不要选,会刺激、损伤学生的眼睛,影响视力。”为切实保障儿童和学生的合法权益,强化儿童学生用品质量监管,安徽省市场监管局日前发布儿童学生用品消费提示。

消费提示指出,练习本、课本不能太白(亮度应不大于85%),过于洁白的作业本可能加入大量的荧光增白剂,会刺激、损伤学生的眼睛,影响视力。同时要重视日常用笔的安全,注意尖锐的文具。学生用笔与成人用笔不同,学生用笔要查看笔帽上是否有透气口或者留出来的空隙,如果没有透气口或者留出来的空隙,使用者有误吞后窒息的危险。留有透气口或者空隙也可以防止笔套盖上以后内外气压不同,笔套弹出来伤人。绘画尺、笔盒等文具不能有毛边、毛刺,手工剪刀、刀片应为圆弧顶端,不应为锐利尖端,否则容易划伤双手。另外,不要过多注重文具的“色香味”。学生文具市场上许多新型设计的产品,特别是橡皮擦,添加了各种香味。对于学生来说,长期使用这些带有浓烈香味的文具会影响身体健康。

学生书包标识上要有完整的产品名称、材质、生产厂家厂址、执行标准、产品合格证、安全注意事项及警示标志等信息,选择正规品牌,避免购买“三无产品”。尽量选择款式简单、装饰少,主要材质为纺织品的书包;挑选正面、肩带、侧边都带有反光条的书包,使用起来更安全;书包拉链要拉合滑顺,锁扣件能正常开关;儿童书包的胸带或者腰带必不可少,双肩书包更能保护儿童的脊椎;挑选材质轻盈的书包,书包的总重不能大于儿童体重的10%;肩带稍宽并有柔软弹性缓冲支撑,可以减少对儿童身体造成影响。

在购买儿童服装时,记得做到“三个要”。首先要查看商标、厂名、厂址、面料等标签内容,选择标识齐全的正常产品,购买3岁及以下婴幼儿商品时,一定要查看产品是否有“A类”标志、“婴幼儿产品”等字样,按照国家相关标准,服装分为三个级别,A类是婴幼儿用品,B类是可直接接触皮肤用品,C类是非直接接触皮肤用品。其次要摸摸服装面料,感受服装面料是否柔软、舒适、透气、不粗糙,特别是注意有无锐利或易脱落的装饰物,避免孩子受到伤害。此外要闻闻服装是否有异味,为婴幼儿选购服装要尽量选择颜色浅的服装,贴身衣物,穿前最好洗一遍。

关于婴幼儿用塑料奶瓶,常见材质主要有聚丙烯(PP)、聚苯砜(PPSU)、共聚酯(Tritan)。优质奶瓶应没有异味、透明度好,瓶上的刻度清晰标准,印刷过多、瓶体颜色过重的奶瓶增加了重金属等有害物质迁移的风险,不建议购买。日常选购要挑选硬度高、不容易变形的奶瓶,质地过软的奶瓶,在高温消毒或加入开水时会发生变形,存在安全隐患。含有天然橡胶的奶嘴产品可能会引起过敏反应,含有吸管的产品不适合6个月以下婴儿使用。

安徽托位总量增至20.47万个

星报讯(记者 马冰璐) 近年来,安徽省健全完善托育服务体系,多元增加托育服务供给,大力发展普惠托育。6月1日,记者从省卫健委获悉,截至目前,全省托位总量从2020年的5.7万个增长到现在的20.47万个,千人口托位数从0.9个提高到现在的3.5个,基本满足了婴幼儿家庭的托育需求。

据悉,随着托育服务各项工作有序开展,对托育机构的管理也日趋规范。我省印发了《安徽省托育机构登记和备案管理办法(试行)》《关于进一步做好托育机构设置和管理工作的通知》,制定了《城市居住区配套建设托育服务设施实施细则》等,加强托育机构设置、备案和管理。截至2023年4月底,全省共建设示范性托育服务机构109个、公立医院托育点38个、县级公办独立托育服务机构29个,托幼一体化幼儿园占全省幼儿园总数达20%,备案托育机构2014家。

“朝霞”绚烂绽放

——合肥市朝霞小学第二十一届庆“六一”文艺汇演



童年是一条河,荡漾着美好的记忆;童年是一幅画,描绘多彩的生活;童年是一首歌,欢唱难忘的幸福。5月31日晚上,合肥市朝霞小学第二十一届“旭日好少年 筑梦新时代”庆“六一”文艺汇演活动在学校操场举行,全校两千多名师生欢聚操场共同庆祝节日。

当晚19:00,电子焰火燃起,美妙的音乐响起,鲜红的旗子挥起,气势十足的歌舞《朝代歌》拉开了演出的序幕。小演员们身着节日的盛装,尽情释放童年的快乐,演绎节日的精彩。小观众们或手持荧光棒,或头戴荧光装饰,兴高采烈,歌声、掌声、节拍声此起彼伏,整个操场成了一片欢腾的海洋。

晚会共有四个篇章,舞蹈、朗诵、歌唱等十八个节目一齐奏响华美乐章。

第一篇章:红歌飞扬 童心向党。舞蹈《六月的印记》《党旗飘扬的方向》,朗诵《英雄归来》《我们是中国的少年》,合唱《卢沟谣》,飞扬的歌声,记录一段峥嵘岁月;柔美又强劲的红舞,象征一面光辉旗帜;激昂的朗诵,吟诵着难忘的历史,又诠释着光明的未来。

第二篇章:深情嘱托 殷切期望。有信心、有梦

想、有奋斗、有奉献的人生,才是有意义的人生!身为青少年,当牢记那些饱含深情的嘱托和期望,坚定不移听党话、跟党走,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。歌舞《梦远航》《宠爱》,乐器演奏《赛马》《我们是共产主义接班人》,舞蹈《鸾尾与玄青》,表达了朝霞旭日少年的志向。全校师生嗨歌串烧:《挖呀挖》《逆战》《孤勇者》将汇演再次推向高潮。

第三篇章:向美而行 以美育智。美是一种修养,是一种品性,亦是一种气质。舞蹈《少年般绚丽》《最美的花季》,合唱《蝴蝶泉边》等节目,展现了朝霞小学向美而行,以美育智的风采。

第四篇章:缤纷舞台 成就未来。未来,由我们共同创造!舞蹈《民族欢歌》,快板《中国速度》,舞蹈《去太空旅行》展现了朝霞的旭日少年向善、向美、向上的精神风貌。

汇演在《朝霞与少年》校歌大合唱和《明天,你好》的优美歌声中落下帷幕。家长代表兴奋地说:“特别感谢学校为孩子们精心准备的这场盛大的节日礼物,现场欢乐、热情、积极向上的氛围感染着每一个人,虽然汇演已结束,但是激动的心情仍在心底延续。” 胡先芝 孙怡